
 

 

Wniosek	o	ulgę	podatkową	
• Wniosek	powinien	zostać	złożony	nie	wcześniej	niż	w	chwili	powstania	zaległości	

podatkowej	(w	przypadku	wniosku	dotyczącego	umorzenia	lub	rozłożenia	na	raty	
zaległości	podatkowej).

• Wszelkie	dokumenty,	które	mogłyby	pomóc	w	uwzględnieniu	ulgi	(takie	jak	
informacje	o	sytuacji	finansowej)	należy	załączyć	bezpośrednio	do	wniosku.

• Warto	również	 aby	w	sposób	dogłębny	opisać	swoją	sytuację	w	uzasadnieniu	
pamiętając,	że	przyznanie	ulgi	ma	charakter	uznaniowy.	

• Należy	wskazać	o	którą	ulgę	się	wnioskuje,	urząd	skarbowy	jest	bowiem	związany	
osnową	wniosku,	a	co	za	tym	idzie	nie	może	w	miejsce	wnioskowanej	ulgi	
zastosować	innej	z	katalogu	art.	67a	Ordynacji	podatkowej.

• W	składanym	wniosku	należy	określić	zakres	żądania	 – jakiej	zaległości	podatkowej	
wniosek	dotyczy,	jej	wysokość	oraz	okres	za	jaki	chcemy	umorzyć	lub	rozłożyć	na	
raty	zaległość.

• Ponadto	wniosek	powinien	spełniać	warunki	podania	zgodnie	z	art.	168	Op.
• Przedmiotowy	wniosek	nie	podlega	opłacie.

Procedura	skorzystania	z	ulgi	w	spłacie	
zobowiązań	podatkowych

Złożenie	wniosku	o	ulgę	
podatkową
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merytoryczna	kontrola	
złożonego	wniosku	przez	

US	w	ramach	
prowadzonego	
postępowania

Wydanie	decyzji		o	
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Weryfikacja	złożonego	przez	podatnika	
wniosku	przez	urząd	skarbowy

Kontrola	formalna
• Badanie	wniosku	pod	kątem	spełnienia	warunków	formalnych	do	jego	wniesienia.
• Urząd	może	wezwać	podatnika	do	uzupełnienia	wniosku	w	terminie	7	dni.
• W	przypadku	braku	odpowiedzi	na	wezwanie	do	uzupełnienia	urząd	wyda	postanowienie	o	
pozostawieniu	wniosku	bez	rozpoznania.

• Na	powyższe	postanowienie	służy	zażalenie	w	terminie	7	dni.

Kontrola	merytoryczna
• Badanie	zasadności	złożonego	wniosku,	w	tym	ziszczenie	przesłanek	opisanych	w	Ordynacji	
podatkowej	.

• Ponownego	podkreślenia	wymaga	fakt,	iż	decyzja	jest	wydawana	na	podstawie	uznania	
administracyjnego.

• Decyzja	wydawana	jest	w	ciągu	miesiąca,	w	przypadku	sprawy	bardziej	skomplikowanej	w	
terminie	dwóch	miesięcy	od	dnia	złożenia	wniosku.

• W	praktyce	postępowania	ulegają	wydłużeniu	w	przypadku	konieczności	uzyskania	przez	
urząd	dodatkowych	dokumentów.

Decyzja	merytoryczna

Decyzja	o	odmowie	
uwzględnienia	ulgi

Ponowne	złożenie	
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które	uzasadniają	

prośbę	
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Odwołanie	od	decyzji	o	
nieuwzględnieniu	ulgi	

Odwołanie	od	decyzji	
Naczelnika	Urzędu	

Skarbowego

•Odwołanie	od	decyzji	należy	z łożyć	w	terminie	14	dni	od	dnia	doręczenia	decyzji.
•Odwołanie	należy	skierować	do	Dyrektora	właściwej	Izby	Administracji	Skarbowej.
•Należy	złożyć	pismo	za	pośrednictwem	Naczelnika	Urzędu	Skarbowego,	który	wydał	decyzję	odmawiającą	uwzględnienia	
ulgi.

Decyzja	Dyrektora	Izby	
Administracji	Skarbowej

•Wobec	powyższego	działania	Dyrektor	Izby	skarbowej		ponownie	bada	merytorycznie	przyjęty	wniosek.
•Co	do	zasady	Izba	Administracji	Skarbowej	ma	dwa	miesiące	na	rozpatrzenie	sprawy.
•Na	skutek	swojego	działania	ponownie	wydana	zostaje 	decyzja	w	niniejszym	sprawie.
•Dyrektor	Izby	Skarbowej	może	po	rozpatrzeniu	sprawy	między	innymi:	utrzymać	w	mocy	decyz ję	organu,	uchylić	decyzję	
organu	I	instancji	i	orzec	co	do	istoty	lub	uchylić	decyzję	organu	I	instancji	i	umorzyć	postępowanie.

Odwołanie	od	decyzji	
Dyrektora	Izby	

Administracji	Skarbowej

• Jeżeli	decyzja	Dyrektora	Izby	Adminis tracji	Skarbowej	w	dalszym	ciągu	jest	niekorzystna	is tnieje	możliwość	zaskarżenia	
tej	decyzji	do	Wojewódzkiego	Sądu	Administracyjnego.
•Skargę	wnos i	s ię 	do	sądu	administracyjnego	w	terminie	30	dni	od	dnia	doręczenia	skarżącemu	rozstrzygnięcia	za	
pośrednictwem	Dyrektora	Izby	Adminis tracji	Skarbowego


